

# 石灰矿 水电厂启动“安全发展国泰民安”主题安全月活动

本报讯 5月29日，石灰石矿召开安全会议，就近期生产安全工作进行总结和分析；部署六月份安全主题活动工作，标志着该矿以“安全发展，国泰民安”为主题的2006年“安全生产月”活动启动。同时，还就安全月期间开展的“节能周”活动作出了安排。

会议认真传达了学习了分公司《关于开展2006年“安全生产月”及“六五”世界环境日活动通知》，以及《贵州省安全生产工作行政责任追究制度》。会议

要求全矿各级组织、部门、车间密切配合，用科学发展观统领安全生产全局，确保安全生产长治久安。积极落实分公司的“活动”部署，结合实际，加大力度，开展各种形式的宣传动员工作；组织开展好分公司提出的“六个一”活动；开展富有特色、员工喜闻乐见的安全知识和竞赛活动；通过应急救援演练、加强安全检查和隐患排查整改工作，进一步强化现场安全管理工作。

(刘宏飞)

本报讯 为了开展好2006年“安全生产月”活动，进一步提高员工安全生产意识，5月29日，水电厂召开会议启动了以“安全发展、国泰民安”为主题的“安康杯”系列活动。

会上，该厂就安全生产月的各项工作进行安排部署，要求各车间充分利用黑板报、宣传栏等大力宣传“安全生产月”活动的目的、意义，并开展好以下活动：

1.开展安全生产大检查，为从根本上消除安全隐患打牢

基础；2.开展安全生产文化创作竞赛活动，从企业文化建设丰富安全生产文化内涵；3.组织实施水电厂第七届“安康杯”安全知识智力竞赛，从思想上提高员工安全意识；4.完善“安全文明互保联保对子、安全互助协议”，从形式上完善安全活动机制；5.开展“我当一天安全员”及“金牌劳动保护监督员”评比活动，从全员的角度提高“安全生产月”活动的实效性及其覆盖面。

(李文涛)

## 心系安全才安全

胡雷

一年到头，大大小小的安全活动有很多，对于安全上的条条款款我们可以说是耳熟能详。按理说确保安全生产应该万无一失了，然而，翻开安全简报，我们总是能看到一幕幕触目惊心的事故场面，而结论总是安全意识淡薄，操作违规，扼腕叹息之余却无法时光倒流。巨大的损失，宝贵的生命，只会随着这一声声叹息越行越远……

痛定思痛，笔者不禁对当事者的心态予以揣摩：一种可能是对安全规程掌握不足，一知半解；另一种可能是盲目自信。自信是一把双刃剑，由于自信而听不进别人的规劝，甚至对正常的作业嗤之以鼻，由于自信而将自己的驾驭能力无限放大，由于自信而目空一切，急功近利。当事故来与他握手时，而且带着一些疑问：“怎么可能？怎么可能？”这种情况在新老职工身上都发生过。所以每位劳动者都必须戒骄戒躁，按部就班。

“进入生产现场，请戴好安全帽”。这句警告在时刻提醒每一个劳动者。然而笔者想说的是我们更需要给自己的心戴上安全帽，将安全规程根植于心，让我们共同拥有一颗不可破，固若金汤的安全之心。

## 氧化铝800女工争当巾帼创新能手

本报讯 “我为生产学一招、技术难题攻一关、提高效率献一技”，这是氧化铝厂空压车间循环水泵班全体女工响亮地提出来的。实际上这也是氧化铝厂800名女工共同的心声。

为调动女职工的工作积极性，充分发挥女职工在企业中的积极作用。氧化铝厂女工委日前向全厂女职工发出了开展“巾帼建功在岗位”立功竞赛活动的号召。要求女职工围绕氧化铝生产发展的实际情况，有针对性地开展小革新、小发明、不改造、小设计、小建议为主要内容的“五小”活动，利用解决生产工作中的重点、难点问题方式促进创新成果的产生。

该厂女工委主任邱萍萍同志介绍：这一活动是响应老总“当好主力军、建功‘十五’、和谐小康”竞赛活动的号召而开展的。其目的在于在女职工中大力倡导创新精神，培育提高创新能力，激发创新潜能。

(陈扬)

## 热电厂工会

### 推出“三化”新举措

本报讯 近日，热电厂工会紧紧围绕生产中心，结合实际，推出了工会“三化”工作新举措。

该厂工会为加强工会工作理论研究，不断探索总结管理新办法，切实把省总工会提出的“六大”主题活动落到实处，使每项活动切实做到“三化”考核。“三化”即：标准、制度ISO9000化、检查考核标准化、兑现奖惩星级化。标准、制度ISO9000化，是指工会工作的所有标准和制度按照ISO9000化的要求管理，按计划分步骤提出工会工作思路，加强工会干部“八荣八耻”教育培训，进一步提高工会干部的思想、政治和文化素质。检查考核标准化，是指工会开展的“安康杯”、“建争”、“创争”、“建和谐”和“创业绩”等活动，相应制定了标准化考核细则，按季度进行检查考核。兑现奖惩星级化，是指工会工作以各项活动为目标，坚持对车间级工会实行季度考核，细则

分等级进行奖惩兑现，同时颁发流动红旗。对有突出贡献的班组和个人每季度评选星级明星在全厂推广。(白冰)

## 华新公司：

### 安全合理化建议活动见实效

本报讯 近日，华新公司工会以“安康杯”竞赛活动为载体，组织公司员工开展了“我为公司(总经理)安全生产进一言”的安全合理化建议活动。

员工围绕安全措施是否得力、安全警示标志是否醒目、消防设施是否齐备等方面提出了自己的看法和建议，共收到合理化建议10条，其中技能创新建议5条，生产建设和管理占70%，经过收集、整理，已采纳3条。如：炼熔炉的炉门上有一棱角，员工在生产操作过程中，不仅影响投料速度，还容易划伤，针对此安全隐患，采纳了对其进行切割、打磨的合理化建议，消除了安全隐患，提高了生产效率。

通过活动的开展，进一步提高了全公司员工“珍惜生命、杜绝违章、居安思危、警钟长鸣”的安全意识。(郝红)

## 热电厂电气车间：

### “安康杯”竞赛如火如荼

本报讯 3月份以来，热电厂电气车间工会组织开展了内容丰富、形式多样的安全竞赛活动，不断将“安康杯”活动推向深入。

3月份该车间开展了安全警示铭征集活动与撰一条安全生产好建议活动。员工们积极参与，共征集到安全警示铭12条，“好建议”5条，员工参与率达92%。4月份，该车间进行了安全生产知识竞赛，全员参与笔试选拔，优胜者再进入

## 抢答赛，内容包括岗位危害辨识、电气作业安全常识、HSE体系知识等。员工在抢答赛活跃的气氛中学习到安全知识，更进一步增强了安全意识。5月份，该车间又组织开展了应急救援预案演习，重点模拟演练了新系统用电中断的恢复送电和人员触电急救的内容，实地演习锻炼了员工在突发事故时的应急处理能力。同时，该车间还刊出了一期“安康杯”活动的黑板报专刊，鲜艳的色彩，图文并茂，常吸引过往员工驻足观看。(陈青松)

## 二煅烧积极营造和谐平安生产氛围

本报讯 近日，碳素厂第二煅烧分会为迎接6月份安全生产月的到来，利用黑板报和“安康杯”安全知识竞赛资料进行大力宣传，为车间营造和谐安全的生产氛围。

根据“建设和谐贵铝，打造平安企业”的具体要求，该车间结合设备密集，点多面广和工艺线路较长的特点，严格把火患部份、特种活部份、高空巡检部份按危险等级进行规划，指定专人对责任区进行监督管理。同时，还通过班组自主目视化管理，即用红色巡检牌悬挂在巡检设备部位上，并通过岗位人员巡视确认并记录情况，使接班人员的放行、有效的预防事故发生。该分会充分利用黑板报等，针对《安全生产法》《义务消防法》等知识进行了宣传，同时还积极组织员工利用业余时间进行安全警句、警句的书法创作。目前还收集到10余幅作品，“安康杯”安全知识竞赛的参赛人员也积极投入到备战工作当中。(吕立帆)



## 石灰石矿召开第六次党员大会

本报讯 5月25日-26日，石灰石矿召开第六次党员大会。会议审议通过该矿党委工作报告和纪委工作报告、选举产生了新一届“两委”委员。厂党委副书记何维率相关部门到会祝贺，并做重要讲话。(刘宏飞 赵萍)

本报讯 5月25日，运输厂召开第六次党员代表大会。该厂54名党员代表参加了大会，贵州铝厂党委副书记、纪委书记何维出席并讲话。(张莉)

## 水电厂召开第四次党员大会

本报讯 5月23日下午，水电厂第四次党员大会顺利召开。贵州铝厂党委副书记、纪委书记何维在会上作了重要讲话。会议总结回顾了水电厂第三次党员大会以来党建思想政治工作的基本经验，安排部署了当前和今后一个时期党建思想政治工作和精神文明建设等各项任务，审议通过了大会决议，选举产生了水电厂新一届委员会。(王晓娟)

5月24日，一矿召开第四次党员大会，因与会党员投票选举新一届党委委员。(陈凤鸣 摄)

## 工贸兴达开展岗位技能培训

本报讯 为提高现场相关岗位职工的业务素质和操作技能，确保赤泥大堆、灰渣坝的坝体安全和管线安全，确保畅通排放。5月26日，工贸兴达分公司在分公司安全环保部的大力支持下，在赤泥大堆现场举办了一期职工岗位技能培训班。工贸实业总公司总经理王永奎、副总经理刘文强及双方相关部门、工贸兴达分公司负责人及受培人员共计39人参加了开班仪式。

参加培训的53名集

## 求知 奋进 成才 奉献 ——一矿团委扎实推进主题读书活动

本报讯 日前，一矿团委根据贵州铝厂团委工作安排，结合本单位实际，制定下发了“求知、奋进、成才、奉献”为主题的主题读书活动方案，要求团组织以“五个结合”为重点，扎实推进读书活动。

一是结合青年文化行动的推进，建立健全读书网络。通过建立青年读书俱乐部、读书小组等形式，引导团员青年开展形式多样的读书活动。二是结合“创建学习型组织、争做知识型青年”活动，营造良好的读书学习氛围。三是结合“岗位学技能、员工大练兵”活动，引导团员青年立足本职工作，丰富读书活动内容。四是结合青年需求，丰富读书活动形式。根据青年特点和需求，引导和组织团员青年采取集中学习和个人自学等形式，广泛开展读书活动。五是结合当前开展“知荣辱、树新风、促和谐”为主题的社会主义荣辱观学习实践活动，纪念红军长征胜利70周年、先进模范人物学习、企业管理需要的新知识等，做好书籍推荐和活动指导。(蔡旭方)

## 简讯

本报讯 5月22日，贵铝二幼工会组织全园教职工观看了安全警示片《爱心托起蓝球女孩》和《生命没有彩排》，通过观看，职工们的安全防护意识得到进一步加强。(蒋梅梅)

## 又是六一儿童节

本报讯 5月26日上午，贵铝第六幼儿园内旗飘扬、热闹非常，全体小朋友们聚在一起用歌舞表演的形式庆祝六一儿童节的到来。庆祝活动中，孩子们天真活泼的表演赢得了到场来宾和广大家长的阵阵掌声。(舒婷)

本报讯 为了庆祝六一儿童节的到来，5月25日下午，贵铝第五幼儿园开展了一次别开生面的幼儿合唱比赛，服务公司领导班子成员、各单位来宾和广大家长们到场观看了孩子们的表演。(舒婷)



5月26日下午，贵铝二幼开展了一次生动有趣的“六一”亲子游园活动。图为家长正在指导孩子进行“小猪钻山洞”的夹弹子游戏。(蒋梅梅 摄)